
ΘΕΜΑ 4  

Στο παρακάτω διάγραμμα διαςποράσ φαίνεται η παραγωγή πατάτασ (Χ) ςε ςχζςη με την 

ζκταςη (Υ) ςτην οποία παράγεται, για 50 περιοχζσ τησ Ελλάδασ από ολόκληρη την 

επικράτεια, των οποίων η ζκταςη δεν ξεπερνάει τα 1400 ςτρζμματα. Η παραγωγή τησ 

πατάτασ (μεταβλητή Χ) είναι μετρημζνη ςε τόνουσ και η ζκταςη (μεταβλητή Υ) είναι 

μετρημζνη ςε ςτρζμματα.     

 

 

 

 

 

α) Η παραγωγή τησ πατάτασ ςε τόνουσ, ομαδοποιήθηκε ςτισ κλάςεισ         , 

                                                           . Να αντιγράψετε 

ςτην κόλλα ςασ τον παρακάτω πίνακα ςυχνοτήτων και ςχετικϊν ςυχνοτήτων και να τον 

ςυμπληρϊςετε με βάςη το παραπάνω διάγραμμα. 

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΠΑΣΑΣΑ΢ ΢Ε ΣΟΝΟΤ΢  (≤1400 ςτρέμματα) 
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Παραγωγή πατάτασ (Χ, τόνοι) 



Κλάςεισ με 
παραγωγή 
ςε τόνουσ 

Συχνότητα 

   

Σχετική Συχνότητα 

   

Σχετική ςυχνότητα % 

    

            

               

               

               

               

            1 0,02 2 

΢ύνολο 50 1 100 

 (Μονάδεσ 10) 

β) Να καταςκευάςετε το ιςτόγραμμα ςυχνοτήτων για την μεταβλητή Χ.  (Μονάδεσ 10) 

γ) O ςυντελεςτήσ γραμμικήσ ςυςχζτιςησ   μεταξφ των μεταβλητϊν (Χ) και (Υ), όπου (Χ) 

είναι η παραγωγή πατάτασ ςε τόνουσ και (Υ) είναι η ζκταςη ςε ςτρζμματα ςτην οποία 

παράγονται οι πατάτεσ, θα είναι θετικόσ ή αρνητικόσ αριθμόσ; Δικαιολογήςτε την 

απάντηςή ςασ. (Μονάδεσ 05) 

 

 


